



DEBRECZEN

Déli Hirlap

Előfizetési ára:
 Negyedévre 15 K
 Félévre 30 K
 Egész évre 60 K
 Egyes száma 20 fillér

Feladat-szerkesztő:
NEMÉNY VILMOS

Kiadja: a Hajdúmegyei Nyomda-
 és Lapkiadó-Vállalat.

Megjelenik naponta délelőtt
 a központosított kiadóhivatal:
Darabos-utca 7. szám
 Telefon 4-12.

„A latin nemzetek

előbb beféradnak a szabadságba, mint a szolgaságba”. Ezt egy kiváló szociológus írta. Az ország területére benyomult népek nem tartoznak ugyan a latin nemzetek családjába, ez a megállapítás mégis tökéletesen alkalmazható abban a formában, hogy fiatal szabadságukkal — melynek gyors elérését nem csekély mértékben köszönhetik a magyar forradalom sikerének — nem tudnak mit kezdeni, nem tudnak kultúrtevézők módjára élni, azzal más országok hátrányára, mérhellen kárára visszaélnék.

Azok a hírek, melyek a megszállott magyar tájakról a szelek szárnyán, megkínzottak keservén, menekültek jajján érkeznek, súlyos, döntő bizonyítékként igazolják a vádat, hogy ezek a felszabadult kis országok olyanok, mint a pányváról szabadult csikó, mely legelőszőr is tilosba fut, minden frissen nőtt gyepet, minden zöld vetést, minden értékest eltaposván. Betiltják a magyar lapok megjelenést, a magyar iskolákat bezárják, a tanárokat, tanítókat, köztisztviselőket állásuktól felfüggesztik, a lakosokat inzultálják, jogtalan előnyomulásuk által provokált ütközetekben megsebesülteket válogatott kínzásokkal, a legbarbárabb, a legkanibálabb módon halálig gyötörnek és valóságos vérontást rendeznek.

Ezzel szemben a demokratikussá változott Magyarország a szabadsággal olyanképpen kíván élni, hogy minden polgárnak, nemzetiségre, felekezetre, nemre való tekintet nélkül egyforma rész jusson be-

lőle, mindegyiknek az állampolgári szabadságjogok teljét kívánja nyújtani.

Ugy áll ma a helyzete, hogy az egyik oldalon: a demokrácia győzelmébe vetett meg nem ingatható hit, az igazságos, tartós, örök béke reménye, a másik oldalon: ragadozó imperializmus, az ideig-óráig tartó kimerőszakolt, kimerő béke, méltatlanul meg-

csönkített és jogtalanul meg-növesztett államalakulatok.

Nem lehet kétséges, hogy a békekonferencián résztvevő demokratikus államok képviselői tudni fogják, melyik oldalon a helyük, tudni fogják a döntő szavakkal a mérleget az igazság oldalára fordítani. Az újjászülött köztársasági Magyarország bizalommal várja az igazság szavát.

A debreceni közmunkák előkészítése

(Saját tudósítónktól.) Néhány héttel ezelőtt „közmunkák előkészítő bizottság” címen egy testület alakult meg Debreczenben, amelybe mindazokat a ténylezőket belevonták, akik a közmunkák terén hozzáértéssel rendelkeznek és azok irányításába befolyhatnak.

A testület hét albizottságot alakított és ezek a közmunkák minden ágára tervezetet és javaslatot dolgoznak ki, természetesen tekintetbe véve a finansiális lehetőségeket is. Nagyon fontosnak tartjuk, hogy a közmunkák mielőbb megkezdődjenek, mert ez enyhítene a mind nagyobb méreű és egyre fanyegőbb munkahiányon és jótékonyan csökkentené gazdasági életünk máipangását. A rend megteremtése és a gazdasági élet helyreállítása nem kis mértékben függ a közmunkák megkezdésétől. A bizottság a városiól nemrégiben 6000 korona támogatást kért, de a régi törvényhatóság még ezt a csekély összeget is megtagadta. A Néptanácsnak kell most ezt a mulasztást korrigálni és odahatni, hogy a közmunkákat előkészítő bizottság már elkezdett működését minél hatékonyabban folytathassa.

A bizottság az egyes közmunkákhoz szükséges területek megszerzését, a földvásárlást már befejezte és most bevárja a Néptanácsnak a bizottság további működése tekintetében hozandó határozatát. Nagyon fontos és jelentős lenne, ha ez a bizottság a kormánytól eljárna, hogy az állam által tervezett ötmilliárdos közmunkákba az illetékes ministeriumok beilleszték a debreczeni és hajdúmegyei közmunkák sürgős megkezdését és evégből javaslatait mielőbb fejtérjesztene a kormányhoz.

A román követet megfosztják a magyar állampolgárságtól

Budapest, febr. 15.

Nagy Vince de. belügyminiszter levelet intézett Erdélyi János dr. román meghatalmazott miniszterhez. A belügyminiszter levele így szól:

— Ügyvéd ur a magyar kormányhoz intézett irataiban a román királyi kormány követének mondja magát és hivatalos levelein ennek megfelelő pecsétet használ. Hivatkozásai a magyar állampolgárság megszerzéséről és elvesztéséről szóló 1879. évi 50-ik t. cikk 30-ik §-ában foglalt rendelkezésekre, szíves tudomására hozom, hogy ha ezen idegen államnál vállalt szolgálataiból a jelen felszólítás kézhezvételétől számított nyolc napon belül ki nem lép, ügyvéd urra nézve az idézett törvény paragrafusai fognak alkalmaztatni.

Tüntetés Károlyi József kastélyában

Budapest, febr. 15.

Csurgóról jelentik: Károlyi József gróf kastélyának udvarán nagy népgyűlés volt Károlyi József ellen. A népgyűlés nagy felhaborodásnak adott kifejezést Károlyi hazafián és köztársaságellenes magatartása felett. Sokan el akarták pusztítani a kastélyt, de Tobos Sándor szocialista küldött lecsillapította a tömeget és így rendezvény nem történt. Elhatározták, hogy Károlyi Józsefet visszatérte után felelősségre fogják vonni.

A kormány tiltakozása a pozsonyi véres események miatt

Budapest, febr. 15.

A tegnapi minisztertanácson elsősorban a pozsonyi véres eseményekkel foglalkoztak. A kormány elhatározta, hogy érellyes tiltakozást jelent be az antantnál a pozsonyi vérengzés, ugyszintén a szabadkai bírák letartóztatása ügyében.

APOLLO

Szombat Vasárnap febr. 15—16.

Colini

az aranykezü büvész bucsu fellépte

Teljesen új műsorral.

Ezt megelőzi

Bombaszógi Frida

főszereplésével

LOBOGÓ VÉR.

Dráma 5 felvonásban.

URANIA

Szombat Vasárnap febr. 15—16.

Xaver Montepin

bűnügyi regénye

A VÖRÖS

BOSZORRÁNY II.

[A 13. számú kocsij 3 felvonásában.]

ARANYBÍRÁNÓZ

Szombat Vasárnap febr. 15—16.

Mordiek eláger

Folt, mely tisztít

drama 3 felvonásban.

Főszereplők:

Alt Blücher

és

Zanny Petersen.

Előadások 8 és 7 órakor.

Kötelező a vendéglői menü-rendszer

Maximálták az ételek árait

A törvényhatósági árviszsgáó bizottság legutóbb tartott ülésében a vendéglői árak uból való szabályozásával foglalkozott.

A bizottságot ezen eljárásánál az a speciális szempont vezérelte, hogy mindenki, a legkevésbé tehetősek is hozzá jussanak ahhoz, hogy bármikor ebédre vagy vacsorára a viszonyokhoz mért lehetőleg olcsóbbá aron jöjjék.

Éppen azért kötelezővé tette az összes vendéglőkre nézve a menü készítését s annak déli 12 óratól délután 3 óráig, este 7 óratól 9-ig való kiszolgáltatását. A menü a következő ételekből áll: leves, sült, körítéssel, vagy főzelék feltétel és teszta, este ugyanaz leves nélkül. A menü árát a következőkben alapította meg: első osztályu étermekben délelben 9 K, este 8 K, második osztályu étermekben délelben 8 K, este 7 K. Ugyancsak a fogyasztók szempontjából méltányosan alapította meg a bizottság azokat az árakat is, amelyeket a vendéglősök az egyes főmegeteleket kéhetnek, így a főzelék, pörkölt, gulyás, tokány stb. árát és pedig:

Főzelék feltétel I. osztály 5, II. o. 4, pörkölt gulyás vagy tokány I. o. 5-50, II. o. 4 üres főzelék feltétel nélkül I. o. 2-50, II. o. 2, töltött főzelék (töltött kaposzta, paprika stb.) I. o. 5 II. o. 4, napi főtti teszta 15 dkgr. I. o. 2-50, II. o. 2 korona. Az Arany Bika és a rituális vendéglők részére a bizottság a fenti árakhoz 10 százalékos feltételt engedélyezte. Ezeket az ételeket minden vendég köteles napként tartani és kiszolgáltatni. Ugyanízen a kis vendéglők, kifizetések kötelesek naponként pörköltet, gulyást vagy tokányt 3 koronás áron kiszolgáltatni. Ugyancsak főzelék feltétel nélkül 1 kor. 50 fill.-be ér.

Vizont, hogy a vendéglősök ennek a kötelezettségnek megfelelően hessenek és a bizottság által megkívánt áron adhatják a fent megjelölt ételeket, a többi luxus étel árát nem maximala. A szerényebb javadalmazásu emberek érdekét megvédi a menürendszer és a főmegetelek olcsó ára, aki pedig állapot szerint vagy luxus ételeket akar enni, annak bizonyára módjában van a magasabb árakat megfizetni.

Wilson győzelme a békekonferencián

Budapest, febr. 15.

Párisból jelentik: Wilson a békekonferencián nagy győzelmet aratott. A népszövetségi bizottságban elfogadták az amerikai tervezetet, még pedig úgy, ahogyan Wilson akarta. Az elnök szombaton utazik vissza Amerikába.

Kunfi lesz a külügyminiszter

Somogyi Béla a közoktatásügy élén

Budapest, február 15.

A köztársaság elnöke somogyi Béla fővárosi kereskedelmi iskolai tanárt a közoktatásügyi miniszterium politikai államtitkárává nevezte ki. Ennek az az érdekes háttere, hogy Somogyi Béla kultuszminiszter lesz és Kunfi Zsigmond a külügyminiszterium élére kerül.

Román politikaibizottság utazik Párisba

Budapest, febr. 15.

Párisból jelentik: Hír szerint erdélyi román politikai notabilitásokból álló küldöttség Vajda Sándor erdélyi külügyminiszterrel utban van Páris felé.

Gyanus autórekviráló bizottság

Verekezés a városház előtt

(Sajtó tudósítónkól.) Két nap óta egy Lakatos Mihály nevű tizedes vezetésével több fegyveres katonára állítólagos hadügyminiszteri rendeletre hivatkozva, felkereste a debreczeni autómobil-üljdonosokat és az autókat, gunnikereket és egyéb autókairészeket lefoglalta. Működésük alatt hat autómobil és nagyobb mennyiségű alkarrészt rekviráltak, de nem mindenütt jartak szerencsével, mert egyik-másik autótuljdonos erőlyesen tiltakozott és megagadta a kocsi kiszolgáltatását.

Március elején ezek a katonák a Piac utcán megállítottak egy autót és azt lefogták jelentették ki. Az autó vezetője ellenszögült és a néporséget hívta segítségül, amely rekviráló katonákat be akarta kísérni a városházára. A katonák revolvért rántottak és dulakodás fejlődött ki, amelynek hevében hangosan csattogtak az ütlegek. A népöröknek végül is sikerült a katonákat a karhatalmi parancsnokság elé kísérni, ahol Lakatos tizedes rendkívül prepotens magatartást tanusított és kijelentette, hogy a zsebében vannak a terhelő iratok és a kormánybiztosnak ki fogja tekerni a nyakat. Er a fennhéjázó viselkedés nagy felháborodást keltett és a fűvedest a többi katonával együtt őrizetbe vették.

Megvizsgálták az irataikat, amelyek sokszorosított és besztűrésűekkel tartított hadügyminiszteri rendeletek, még az aláírásuk is. Ittogatfáltak. Eddig nem nyert megállapítást, hogy az iratok valódiak-e de nagyon gyanus, hogy a katonák a rekvirált gummit 800 koronáért eladták.

A vizsgálatot Buday őrnagy, és Harsányi rendőrkapitány vezetik, akik úgy rendelkeztek, hogy a katonák által lefoglalt autókat és készleteket az ügy teljes felderítéséig a rendőrségnek kell beszoállatni.

Kérdést intéztek a hadügyminiszteriumhoz is, amellyel közölték, hogy a katonák minden hatósági segédlet nélkül rekviráltak és az elvett autókat magáncéljaikra használták.

A kormánybiztos rendelete a szeszitalom enyhítéséről

Handler Gyula kormánybiztos ma a következő rendeletet adta ki:

A kormányban a szeszitalom enyhítése tárgyában kiadott rendelethez érte mében a következőket rendeltem el:

Vendéglőkben bort és sört kizárólag déli 12 óratól délután 3 óráig és este 7 óratól 9 óráig terjedő időben szabad, (egy-egy vendégnek 3 decit) kiszolgáltatni. A sör fogyasztása nem esik korlátozás alá.

A bor sör és pálinka-me ések köznapokon reggel 7 óratól délután 9 óráig és déli 12 óratól délután 3 óráig lehetnek nyíva. A déli 12 órái délután 3 óráig terjedő időben sörnek kiszolgáltatása és az üzle helyiségben való elfogyasztása nincsen korlátozva.

Ez tett szeszitalok kimérésére berendezett üzletk köznapokon reggel 7 óratól délután 9 óráig lehetnek nyíva.

Kávéházakban csak sört szabad kiszolgáltatni, bornak és minden nemű égetett szeszitalnak kiszolgáltatása tilos.

Kizárólag bornak zárt palackokban való arusítására berendezett üzletekben, (bor-kereskedésekben) bornak az ily üzletekben szokásos zárt palackokban való arusítása reggel 8 óratól délután 4 óráig meg van engedve.

Gyógyszertárakban gyógyboroknak és gyógyászati célokra szolgáló égetett szeszitaloknak kiszolgáltatása meg van engedve.

Fűszer és csemege üzletekben, cukrászdában, drogériákban bornak, sörnek és égetett szeszitaloknak ki merése és arusítása tilos.

Tilos bornak, sörnek és égetett szeszitaloknak a fennálló egyéb szabályok kijátszásával történt minden nemű kimérése és arusítása is.

Ezen rendelet megszögői vagy kijátszói az 1919. évi XIII. néppörvénybe ütköző kihagást követnek el.

A külföld informálásának szervezése

Budapest, febr. 15.

A tegnapi minisztertanács Herczeg Géza hírlapírónak a miniszteri tanácsosi címet és jelleget adományozta és megbízta a bel- és külföldi sajtót informáló osztály megszervezésével és vezetésével.

HIREK

Temetem

ma a részeg embereket, akiket szerettem. És érzésben ott állok a részegség disztelen ravatalánál, a mámor sallangtalan szarkofágjánál és talán csendes imában áldozok elmulásának. Mert szeretem a bánatnak ilyen megvigasztalásában a magam keseredett nyomorúságát. Szerettem a részeg embert akit elhagyott a babája és borral mosta üresre a szívet. És szerettem a részeg embert, aki megszokásból ivott aldomást és részeg vad kurjongatásban tombolta örömet. És szerettem a részeg embert, aki megszokásból volt mindig részeg, mert szerette a mámort, amibe fúlasztotta a szkepticizmusát. És szerettem a spízes nőt, amikor felörömlött arcukon a felig öntulatlanságuk.

De ezentul nem látok majd részeg embert az utcán és nem fognak majd duhajkodni a kávéházakban.

A cigány nem huz többé az emberek fülébe és márványos mulatóban talán Ch pint játszanak majd a tempós csárdás nőket.

Pedig de szép volt, mikor — más mulatott.

Pajzs Imre.

— Hock János tavrira a köztársasági párthoz. Tudvalevő, hogy a debreceni köztársasági párt 12-iki közgyűlése elhatározta az elnöki tanács javaslataira, hogy csatlakozik a Hock János vezetés alatt álló Károlyi párthoz. A párt ezt tavrirtalag bejelentette Hock Jánosnak s jelezte, hogy a Budapestben, e hó 16-án tartandó nagy-gyűlésen képviselje magát. A tavrirta Hock János a következő tavrirtalal válaszolt: Barcza függőleg ségi Károlyi párt titkára Debreczen. Vasárnap, február 16-án tíz órakor országos nagy gyűlést tartunk, pártprogramot nyilvánosságra hozzuk, utána várba vonulunk köztársaság elnökének üdvözlésére. Kérjük minél számosabb küldöttséggel feljönni. Hock János. A part elnöki tanácsa tegnap allította össze a küldöttséget a pártirodában. A küldöttség ma délután utazott el Budapestre.

— Előadás a közegészségügy problémáiról. A debreceni polgári radikális párt legközelebbi vitadélutánján, vasárnap, e hó 16-án délután 5 órakor az Arany Bika kistermében Geszti József tart előadást „Közegészségügyi problémák” címen.

— Tilos ezentul részegnek lenni. A hivatalos lap tegnap publikálta a népköztársaság 1919. évi XIII. törvénykötet, amelynek értelmében tizenöt napig terjedhető elzárással és ezer koronáig terjedhető pénzbüntetéssel büntethetik azt, aki nyilvános helyen ittas állapotban jelenik meg, vagy ott leittasodik, vagy másokat itat le.

— Előadás az üzemi választmányokról. A népkormány a múlt napokban adta ki rendletét az üzemi

válaszmányok létesítéséről. Tökintettel a válszmányok fontosságára és a gyors intézkedés szükségességére, Gyáriparosok Országos Szövetségének debreceni fiókjára megbízásból. Senestyea Liptót a közgyűlési kamarai tanácsstermben beülvén, a hó 17-én délután 5 órakor arról az intézményről tétjékoztató előadást tart.

Harc nemzetőrök és fátolvajok között. A kras nabéltéki uradalom erdejéből már hetek óta toltta a fát Dobra község lakosága és olyan fenyegetőleg léptek fel, hogy az uradalom intézője kénytelen volt fegyveres segítséget kérni a vármegye kormánybiztosától. A kiküldött tíz nemzetőr éppen akkor érkezett meg, amikor huszonkét dobrai szekér fátal megakadva jött ki az erdőből. A fátolvajok valóságos pergőüzettel fogadták a nemzetőröket, úgy, hogy azok kénytelenek voltak segítséget kérni a tizenkettősök sándorfalvi különítményétől. Harc folydott ki közöttük, míg végre sikerült a nemzetőröknek a fátolvajokat legyőzni. Márton István és Pongrácz Lajos dobrai lakosokat elfogták, a többiek azonban megszöktek. Az elfogottakat bekísérték a szatmári ügyészséghez.

Itélőtáblai tárgyalások. A debreceni itélőtábla má. hó 19-én tárgyalja Herskovi's S lamon magánokirathamisítási és Eős István lopási büntetését. Folyó hó 20-án Puskás Vasalkné és Berta Pál ellen súlyos testi sértés miatt, Gömör Janosné ellen pedig orgazdaság vétsége ellen emelt vádakat tárgyalja az itélőtábla.

A Tisza-uradalom kommunizálása. A biharmegyei Geszt és Mezőgyán fődnéköri népe hetek óta foglalkozik az a községek körül levő, több mint négyszáz holdnyi föld felosztásnak kérdésével. Ezen terület a Tisza István-féle birtokok magva. Végre a nép abban egyezett meg, hogy addig is, amíg a föld felosztásra kerül, most a tavasszal albertiérbe veszi Lakatos Albert bérletéről. Lakatos azonban kijelentette, hogy a földeket nem adja albertiérbe. A nép erre a Tisza család jogi képviselőjével báró Radvánszky Béla-hoz fordult, ki kijelentette, hogy ő készségesen beleegyezik a földek albertiérbe. Lakatos ellenkezésén azonban meghiúsult a terv. A lakosság erre népgyűlést tartott és elhatározta, hogy akár kap, akár nem kap Lakatosól más földet, a geszti és mezőgyáni földeket egyoldalúan albertiérbe veszi és a tavaszi szántást már ezen a földeken végzi el.

Helyreigazítás. Bíró Jenővel, a Népjogi Hivatal igazgatójával folytatott interjúkban egy üvedés csúszott be. Bíró Jenő ur nem azt mondta, hogy nagymennyiségű szén áll rendelkezésre, amelyet a munkásság miatt nem lehet szétosztani, hanem azt, hogy a rendelkezésre álló két vagon szén szétosztásához a hivatal nem tud elegendő munkaerőt kapni.

A KÁROLYI-PÁRT SZÓZATA az országhoz

Budapest, február 15.

A Károlyi-párt szózáttal fordult az országhoz, amelyben ismerteti a régi uralom minden bűnét, majd arra utal, hogy az új rendben együtt kell maradniok a Károlyi-pártnak, szocialistáknak és a radikálisoknak a köztársasági államformát a magyar nemzet végleges államformájának tekikti és ez a népuralmi rendszer alaptörvénye lesz. A pártváltágról a szózat ezeket írja:

— Nem tühettük, hogy a Károlyi-párt legyen a vízözönben fuleoktó régi világ mentőbárkájá. A forradalom által vert hidon beosontak pártunkba az összerokadt rendszer lézengő cselédei. Nem tühettük, hogy háborus uszítók, akik Károlyit a hazaruiás pellengéjére kötötték, a

yártba besompolyogjaaak és velünk csokolódzanak.

A szózat végül azt mondja, hogy a polgárságnak jobban kell szocializóenia, a munkárságnak pedig polgárosodnia. Az új világszeilemet megértve akarja párt ápolni külön történeti és nemzeti szent hagyományainkat. A véres polgárhácoru több a bűnnél, hazáruiás. A jövő társadalmi rend a munkára lesz felépítve. A területi integritás követelése bátor hitvallás az igazi nemzeti érzés mellett, A Károlyi-párt ebben a kérdésben sem fogja félrevezetni az orszápot. Nyitlan beösméri, hogy hazánk épségének és történelmi határainak biztosítása nem egyedül tőlünk függ, de ma is fennen hirdeti a „Wilson” programot.

Ma elfogadják a népszövetség tervezetét

Az ántánt megszállja Németországot

Budapest, febr. 15.

Genfből jelentik: A békekonferenciának ma, szombaton lesz a harmadik plenáris ülése. Ezen fogják a népszövetségi tervezetet elfogadni. Wilson vasárnapra tervezett utazását néhány nappal elhalasztotta.

Párisból jelentik, hogy a legfőbb haditanács ülésén teljes megegyezésre jutottak, amiről Wilson is értesítették. Wilson azonnal kérte a békeértekezlet pléniumának egybehívását. Hír szerint a legfőbb haditanács elhatározta, hogy Németország megszállására kétszáz ezer főnyi szövetséges hadsereget fog küldeni.

Budapest, febr. 15.

Párisból jelentik. A békekonferencia mai ülésén Wilson felolvassa béketervezetét, amelyről egyelőre csak annyit tudnak, hogy a népszövetségnek csak a szövetségesek lehetnek a tagjai, a semlegesek csak bevizsgálása után.

A népszövetségből az ellenséges országok ki vannak zárva később is csak akkor csatlakozhatnak, ha kikötött feltételeket teljesítik. Wilson távolléte alatt a békekonferencia folytatja a délszláv területi kérdések tárgyalását és megállapítja a német határt.

Véresrevert gazdálkodó. Gerőczy János alsójezsai lakos ma jelentést tett az ügyészségnek, hogy tegnapelőtt este gyanútlanul halad az utcán mikor régi haragosa, Nagy Sándor, alsójezsai gazdálkodó fiával megüldözte és véresre verte. Gerőczy János most a debreceni közpörházban fekszik, ahol röntgenvizsgálattal megállapították hogy mindkét lába eltört. Nagyk ellen megindították az eljáras.

Beálltak a diákok a székelv zászlóaljba. Szatmarról jelentik: A szatmári diákság körében már napok óta mozogom indult meg, hogy a diákok csatlakozzanak az Erdélyi felszabadítására induló székely zászlóaljhoz. Tegnapelőtt meg is jelentek a zászló lparancsnokságnál, amely azonnal érintkezésbe lépett a Debrecenbe székelv hadosztályparancsnoksággal, hogy milyen választ adjon a jelentkezett diákoknak. Tegnep este érkezett meg a parancsnokság válasza,

amely szerint az arra alkalmasok felvehetők a zászlóaljba. A választ alapján ma megtartották a sorozást, amelynek eredményeként 83 diákot találtak alkalmasnak.

Szervezik a külügyminiszteriumot

Budapest febr. 15.

A külügyminiszterium szervezési munkálatai teljes erővel haladnak előre. A jövő héten kinevezik a hágái, stockholmi és kopenhágai követeket.

Megindul az áruforgalom Svájjal

Budapest febr. 15.

A háborus központokat leszerelő kormánybiztosságtól nyert információk szerint a nékormány elhatá-

rozta, hogy a nélkülözhetetlen élet szükséglet cikkekből megfelelő mennyiséget szerez be Svájcban. Textil és bőrárúk, valamint vegészeti cikkek behozataláról van szó. A textilárúk beszállásával a Népruházati Bizottságot tiszták meg, amely ma emlékezésbe lép Svájcra. Többek között nagymennyiségű fehérnemű, főleg ingek fogának érkezni, amelyeket a mostani áraknál jóval alacsonyabban hoznak forgamba. A közeli napokban már meg is érkezik az első próbaszállímany. Az ingek ára 30—50 korona lesz.

SZINHÁZ

HETI MŰSOR:

Csokonai színház:

Szombaton este: C) bérlet, Kóristalány.

Vasárnap este: Stambul rózsája operett.

Vasárnap délután: Tanitón5 színmű

Vigszínház:

Szombaton délután: Majd a Vica i Szombaton este: Majd a Vica!

Vasárnap délután: Kis szeleburdi operett.

Majd a Vica. Tegnep este mutatta be a Vigszínház ezt a darabot, amely Gábor Andor legújabb telenebb, szírián unalmas alkotása. Meglátszik és megerzik rajta, hogy Fedák Sarinak írták. Csak az volt pontos, hogy Fedáknak legyen a főhálás szerepe, a többi mellek. Hát ilyen is ez a „vigjáték”, amelynek alaptöltete ostoba és vaoszinűtlen, a „szellemessége” répelcsépett viccek egymásra halmozása és a helyzet komikuma durva és otromba. A színészek sok jaksakarral igyekeztek lehetetlen feladatokkal megbirkózni, Zódiály Nusi eleven volt, kedves és szép; Borosnyai Kató minden erővel törekedett arra, hogy hiszterikus legyen; Kiss Ferenc intelligenciája és művészi ereje legyőzte a lehetetlen és hálátlan szerep nehézségeit. Nagyszerű kabinetalkítás volt Heltai Jenő és igen jó figurát adott Oláh Gábor. A többiek is jók voltak, csak az előadás gördülékenysége nem volt megfelelő. A közönség többiben tapsolta a színészeket.

Gésák. Egyik legszebb és gyönyörű muzsikájú operett kerü a jövő héten a Csokonai-színházban felelevenítésre a Gésák, mely a teljes énekes személyzetet foglalkoztatja a hétfőn, kedden és szombán bérletszűneiben és azután a három bérletben lesz műsoron.

Vasárnapi előadások. Vasárnap délután a Csokonai-színházban délután a Tanitón5 színmű, este a Stambulrózsája operett; a Vigszínházban délután a Kis szeleburdi operett Honthy Hanna fellépésével és este a Majd a Vica énekes vígjáték ujdonság kerül színre.

Szombati előadások. A Csokonai-színházban ma délután a Turistalány operett, este a Stambulrózsája operett; a Vigszínházban délután a Kis szeleburdi operett énekes vigjáték ujdonság, a Majd a Vica kerül színre.

Hajdumegyei-nyomda, Darabos utca 7

Nyilttér.

Kitünően megvéd a

MATTONI-FÉLE
GIESSHÜBLER
SAVANYÚVIZ

A nagy éjszakai
sokféle infocitózis
bajtól; a puzta
gránitsziklából
szárad.

Több epidémiából fényesen került.

Hirdetmény.

Felhívtnak a vendéglősök, kávé-
sok, cukrászok, kávémérők, kifőzők,
kiknek árjegyzékai felülvizsgálás végett
a bizottsághoz beadták, hogy a felü-
vizsgálat árjegyzéküket f. hó 15-én
szombaton reggel 8-tól, d. u. 2 óráig
Piacz-u. 9. I. emeleten levő hivatalos
helyiségben okvetlenül vegyék át, mert
folyó hó 16-tól kezdve a már megállá-
pított árak kötelezők.

Debreczen, 1919. február hó 14.

Árvizsgáló-Bizottság.

Szőlőbirtokosok

Tekintettel a közelegő évad a, valamint a szá-
llítási nehézségekre, lassa el ma át minden
szőlőbirtokos idejekorán **szőlőkötőxó**

PAPIRZSINEGGEL

Kérjen mintát és árajánlatot

Papíráru Gyári és Kereskedelmi r.-t.

Budapest. VIII. Rakóczi-ut 6. TELEFON 83-63
Sürgőnycim: Papirtexil.

Dezső László ingatlan forgalmi in-
tézete tudakozó irodája
Maróthy-utca 19 sz. (Saját ház.)
Fennáll 13 év óta.

Eladó ingatlanok:

- Csapó-utcán** a központon em. etes bér-
ház nagy jövedelemmel.
- Széchenyi-utcán** emeletes bérház tőke-
beektetésre kitűnő.
- Kossuth-utcán** a központon jövedelmező
bérház.
- Nap-utcán** családi ház beköltözéssel az n-
nal és májusra.
- Gyöngyvirág-utcán** bérház üzlettel.
- Péterfia-részen** jövedelmező és sarok-
bérház, fűszerüzlet és vendéglői jog-
gal s ita méréssel.
- Homokkertben** 1500 négyszögöl szőlő 2
szoba s hozzátartozókkal.
- Széchenyi-kertben** 963 négyszögöl ve-
teményes 2 szobás lakással eladó.

DEZSŐ LÁSZLÓ

telekkönyvi okl. rendőrfogalmazó irodája.



Viszketeg?

Viszketegséget, sömört, rüht
a leggyorsabban elmulasztja a dr Flesch
féle eredeti, törvényesen védett

Skaboform — kenőcs.

Nincs szaga. Nem piszkít. Mindig ere-
deti pecsétetes dr Flesch-félcét kérjünk.
Próbátégely 4.— K, nagy tégely 6 K,
családi adag 15 K. Debreczen és vidé-
kére főraktár Reichard Sándor „Csillag”
gyógyszertára Debreczen, Árpád-tér 1.
Vételnél a Skaboform védjegyre ügyelni!

A „DEBRECENI TÜKÖR”

előfizetési ára:

- egy évre . . . 48 K
- fél évre . . . 24 K
- negyedévre . . 12 K
- egyes szám ára 1 K

A **Debreceni Tükör**
mindig érdekes és igaz
cikkekben foglalkozik
Debreczen politikai, vá-
rosi és társadalmi kér-
déseivel.

DEBRECZEN
Politikai napilap
kiadóhivatala

Telefon 412.

DEBRECENI
TÜKÖR
kiadóhivatala

Telefon 412.

Van szerencsénk a nagyérdemű közönség szí-
ves tudomására hozni, hogy az 1901-ben alapí-
tott Darabos-utca 7 sz. alatt Horovitz-féle legmo-
dernebbül felszerelt, villanyerőre berendezett

könyvnyomdát

február hó 1-én újból üzembe helyeztük s ezt
**Hajdumegyei Nyomda-
és Lapkiadó-Vállalat**

törvényszékiileg bejegyzett cég alatt tovább ve-
zetjük. Modernül felszerelt könyvnyomdánkban
irodalmi műveket, hírlapokat, kereskedelmi és
hivatali **NYOMTATVÁNYOKAT** izlésesen, a leg-
jutányosabb árban készítünk. Kiváló tisztelettel

: Hajdumegyei Nyomda- és Lapkiadó-Vállalat. :

!! Tessék árajánlatot kérni !!

Eljegyzési, eskü-
vői és bál meg-
hívók legnagyobb
választékban!

Legújabb névje-
gyek, jutányos ár-
ban egy óra alatt
készülnek!